

# ДЕЛА И ЛИДИ



## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



ПАВЕЛ ГОРШКОВ | ОКРУГ №42

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

## РАБОТАТЬ НА РАЗВИТИЕ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА

Депутат Совета депутатов  
города Новосибирска  
по 42-му округу  
(Первомайский район) Павел  
Горшков — о реализованных  
в 2022 году проектах  
и планах на 2023 год,  
год 130-летия Новосибирска  
и 90-летия района.

— Павел Александрович, закончился 2022 год, который многими экспертами признавался непростым. Чем он запомнился вам как депутату, жителю Первомайского района?

— Год действительно был сложным даже для тех, кто смог адаптироваться к пандемии коронавируса. Но тем не менее наш Депутатский центр и в 2022 году реализовывал намеченные планы. Так, одним из значимых событий стал капитальный ремонт Монумента Славы Первомайского района, нуждавшийся в реконструкции, создании современной системы освещения. Хочется поблагодарить и администрацию района, и мэрию Новосибирска — совместными усилиями на эти цели было выделено 4 миллиона рублей. В результате получился достойный объект, соответствующий своему названию, который может радовать и ветеранов, и подрастающее поколение.

Решение некоторых наболевших проблем не требовало такого взаимодействия и напряжения сил — просто надо

было обратить внимание и действовать. Яркий пример — асфальтирование дорожки, которая идет от Дома молодежи к парку культуры «Первомайский». Очень популярный среди жителей маршрут долгое время существовал в статусе «народной тропы», полноценной дороги не существовало, были ямы. Теперь дорогу заасфальтировали, люди могут ходить беспрепятственно. Эта проблема не была озвучена в наказах, но существовали соответствующие обращения — сейчас, например, поступают многочисленные жалобы на состояние ограждений в парке «Первомайский». Будем работать над решением этого вопроса.

Если говорить о чем-то более глобальном, то в 2022 году наконец-то открылось молодежное пространство Арт-цех «Красный» — замечательный подарок для нашей молодежи, у которой есть запрос на такие объекты. Несмотря на имеющиеся сложности, мы никогда не дистанцируемся от проблем жителей, а наоборот, стараемся вовлекать их в процесс решения. Получается неплохо.

В целом, если говорить о выполненных наказах, то нас радует динамика — их выполнено больше, чем в 2021 году. Если такие темпы сохранятся, то к концу пятилетки мы реализуем если не 100, то 90% всех данных избирателями наказов.

— Как известно, одна из отличительных черт жителей Первомайского района — это способность объединяться, помогать друг другу. Насколько

она проявилась на вашем округе, когда стало известно о специальной военной операции?

— Наш Первомайский район включился в оказание помощи нашим бойцам, как только стало известно о начале спецоперации — каждый хотел помочь, кто чем может. Хотел бы отдельно рассказать о спортивном клубе «Первомаец», который тесно взаимодействует с 41-й общевойсковой армией. Плодом этого взаимодействия стало несколько мероприятий, которые прошли под названием «Любить Родину». В рамках этих мероприятий ребята смогли ознакомиться с азами военного дела, современными вооружениями, а уставившееся взаимодействие позволило собрать актуальнейшую информацию о потребностях наших военнослужащих на фронте. Благодаря этому мы могли в максимально сжатые сроки приобретать все необходимое — прицелы, квадрокоптеры, тысячи единиц обуви и одежды.

Нельзя не сказать о замечательной акции «Подарок солдату», который ко Дню защитника Отечества организовали наш Депутатский центр и Первомайское отделение КПРФ. На нее охотно откликнулись общеобразовательные учреждения, особенно хотелось бы отметить школу №140, собравшую небольшой грузовичок таких подарков. Так что на нашем округе трудно найти людей, которые бы не откликнулись и не помогли нашим солдатам.

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

### ГОРШКОВ ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился в городе Новоалтайске Алтайского края.

Во втором классе увлекся греко-римской борьбой.

В 2003 году стал победителем первенства России в греко-римской борьбе среди юношей.

В Новосибирск приехал учиться, поступил в техникум железнодорожного транспорта, но спорт не забросил.

В 2005 году стал победителем второй летней спартакиады учащихся России по греко-римской борьбе. Позже получил специальность педагога по физической культуре в училище олимпийского резерва.

В 2008 году выполнил норматив мастера спорта России и поступил в педагогический университет, который с успехом закончил.

Учился в СИУ РАНХиГС по направлению «государственное муниципальное управление».

Исполняющий обязанности директора МБУДО ДЮФЦ «Первомаец».

Два года работал в молодежном парламенте Новосибирской области и Региональном молодежном совете при уполномоченном по правам человека.

### КАК ПОПАСТЬ НА ПРИЕМ

Общественная приемная:  
ул. Маяковского, 4, каб. 409

тел.: 292 08 62

okrug42@yandex.ru

Прием жителей помощниками:  
ул. Заречная, 13, с понедельника  
по пятницу с 10:00 до 17:00.

Личный прием депутата:  
ул. Маяковского, 4, каб. 409,  
по четвергам с 15:00 до 17:00

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 ➤

# РАБОТАТЬ НА РАЗВИТИЕ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА

[← НАЧАЛО НА СТР. 1](#)

— Если говорить об общегородских проблемах, то какие были самыми актуальными?

— Проблемы практически не изменились. Во многом они носят объективный характер — например, наши климатические особенности в это время выводят на первый план проблему уборки улиц. Наш район регулярно оказывается лучшим в городе по очистке, но не всегда она осуществляется «здесь и сейчас», как того бы хотели жители. Другая проблема — это износ специальной техники. Поэтому депутаты поддерживают ДЭУ, вкладываясь в приобретение новых машин, которые будут работать, а не стоять постоянно на ремонте. На примере нашего «ДЭУ-5» мы видим, насколько важна модернизация парка.

— Еще до избрания вы тесно взаимодействовали с общественными организациями, ТОСами. В 2022 году этот процесс продолжился?

— За прошедший год связь между Депутатским центром и неравнодушными жителями района стала только крепче. Мы всегда поддерживаем деятельность территориального общественного самоуправления, в которое вовлечены самые активные первомайцы, это позволяет нам максимально оперативно узнавать о проблемах жителей на той или иной территории. А люди, обращаясь в ТОС, могут не только получить какую-то помощь или совет, но и содействие депутата в решении каких-либо вопросов. Это повышает и доверие жителей к ТОСам. Так что наши отношения становятся только крепче.

— Вы неоднократно упоминали о Депутатском центре, который позволяет аккумулировать усилия депутатов разных уровней. В прошедшем году такая практика продолжилась?

— Конечно. За прошедшее время многие первомайцы положительно оценили деятельность нашего Депутатского центра, поняли, что если они придут к нам с каким-то вопросом, то он обязательно решится. Мы поддерживаем рабочие отношения и с мэрией, и с администрацией Первомайского района, участвуем в мероприятиях, которые они организуют. Работать в одной команде — это в традициях Первомайки, разрозненность негативно влияет на конечный результат.

— С какими проблемами люди чаще всего приходят на приемы?

— Помимо локальных проблем, значительный пласт обращений связан со ситуацией в здравоохранении. У городского депутата нет полномочий



В Библиотеке имени Володи Дубинина

для ее решения, но мы можем привлекать внимание к проблеме, вовлекать в ее решение депутатов вышестоящих уровней, получать оперативную информацию о таких проектах, как ремонтные работы по созданию стационара в Первомайском районе, разработка проектно-сметной документации станции скорой помощи на улице Центральная. Наличие Депутатского центра помогает в решении этой проблемы.

— Вы — заместитель председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по муниципальной собственности, а также входите в состав постоянной комиссии по научно-производственному развитию и предпринимательству. Насколько помогает вам работа в комиссиях в решении проблем округа?

— Конечно, сильно помогает. Так, одна из функций комиссии по муниципальной собственности — контроль прогнозного плана приватизации. Это позволяет узнавать судьбу того или иного помещения и в дальнейшем сохранить его для деятельности общественных организаций. Другая проблема, решить которую позволяет работа в комиссии, — это сохранность муниципальных бани. Мое твердое убеждение — бани должны оставаться в собственности города и отремонтированы на средства бюджета. Тем более, что один из таких объектов находится в Первомайском районе, рядом с ним —

большое количество индивидуальных домов, жители привыкли мыться в бане.

— 2023 год — это год 130-летия Новосибирска и 90-летия Первомайского района. Планируются ли у вас на округе какие-то мероприятия, посвященные этим событиям?

— Безусловно. Большинство мероприятий пройдут, скорее всего, летом и осенью — в непосредственной близости к этим датам. Для Первомайского района

потенциалом в строительстве, промышленности. Район славен своим «человеческим капиталом» — здесь живут люди, проявившие себя в творчестве, спорте, общественной деятельности. Здесь расположена крупнейшая в стране станция «Инская», два мощных завода — стрелочный и электровозоремонтный. Численность района приближается к 100 тысячам человек, а это ставит новые задачи — людям хочется кинотеатров, кафе, ресторана



Чемпионат по мини-футболу на призы Депутатского центра Первомайского района

юбилей — это повод еще раз вспомнить, что мы живем в самом экологически чистом районе, располагающим огромным

нов, торговых центров. Думаю, мы с этим справимся.

— Действительно, Первомайский район имеет репутацию «спортивного». В этом году на вашем округе она подтвердилась?

— Вполне. Буквально вчера завершился чемпионат страны по греко-римской борьбе, в котором два воспитанника спортивного клуба «Первомаец», Сергей Степанов и Виктор Ведерников, заняли призовые места. Это что касается спорта высоких достижений. Если говорить о массовом спорте, то в самом начале 2023 года у нас в районе прошли зимние спортивные праздники с катанием на снегоходах. Не за горами проводы зимы, День защитника Отечества. 25 февраля состоялся чемпионат по хоккею в валенках на хоккейной коробке школы №141, шефство над которой взял фонд «Социальная опора» — заменены борта, установлено освещение.

— Какие планы у вас на 2023 год?

— Максимально взаимодействовать с людьми, вовлекать их в общественную жизнь Первомайского района, чтобы вместе сделать жизнь района лучше.



На открытии Арт-цеха Красный

## БЕЗОПАСНОСТЬ – ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Выездное заседание рабочей группы Совета депутатов города Новосибирска по «Безопасным маршрутам следования к образовательным учреждениям» прошло в Первомайском районе в августе 2022 года. Свои рекомендации по тому, как обезопасить учеников, оставил депутат Павел Горшков.

Так, на его округе рабочая группа изучила обычный маршрут учащихся 140-й школы и воспитанников 27-го детсада. В итоге перекрестки улицы Физкультурной с улицами Марата и Красный Факел внесли в список участков, требующих особого внимания.

Перекресток, по которому дети переходят дорогу, не оборудован ни пешеходным переходом, ни дорожными знаками. Дети, которые учатся во вторую смену,

зимой возвращаются домой уже в темное время суток, водители могут просто не затормозить, — отметил депутат.

Кстати, в этом году был выполнен заказ по установке светофора еще на одном проблемном объекте — возле остановки общественного транспорта «Ростовская». Так что обеспечение безопасности на дорогах Первомайского района постепенно становится одним из направлений депутатской работы.

## ЗЕЛЕНЫМ ЗОНАМ – ЗАБОТУ



Павел Горшков на обрезке деревьев в Детском парке

**Состояние зеленой зоны возле роддома №7 – «Детского парка» – с 2020 года находится под пристальным вниманием депутата Павла Горшкова. В июле прошлого года на этой территории прошел масштабный спил аварийных деревьев.**

В рамках исполнения наказов избирателей силами «Горзеленхоза» летом 2022 года активно велись работы по спилу сорняковых и аварийных деревьев. Стоит напомнить, что территория парка составляет более 3 гектаров, поэтому быстро решить этот давно наболевший и в то же время очень актуальный вопрос для жителей района не получится.

Тем более, если вспомнить, что с начала 90-х годов на эту территорию никто не обращал внимания, в результате «сад имени Калинина» (еще одно название зеленой зоны, которое в наши дни помнят только старожилы) пришел в упадок. Тем не менее стратегическая цель Депутатского центра Первомайского района – создание полноценной зеленой зоны. В этой парадигме стоит рассматривать мероприятия по приведению участка в порядок.

А в октябре прошлого года команда Павла Горшкова совместно с командой депутата Государственной Думы Александра Аксененко приняла участие в высадке деревьев на улице Первомайской, где в ноябре открылась аллея Железнодорожников. Новая зеленая зона расположена рядом с паровозом Героя Социалистического труда Павла Шолкина.

## ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

## НОВАЯ ЖИЗНЬ МОНУМЕНТА СЛАВЫ

Первомайский район всегда отличался своим колоритом, даже Монумент Славы здесь «свой» – расположен в сквере на пересечении улиц Тельмана и Героев Революции. Старожилы помнят тот торжественный миг, когда 9 мая 1975 года полный кавалер ордена Славы Николай Тимофеевич Стазаев зажег здесь Вечный огонь... Участвовал в создании памятника и автор «большого» Монумента Славы Александр Чернобровцев – ему принадлежит эскиз скульптурной группы матери и воина. Но долгое время мемориал находился не в лучшем состоянии.

Как рассказал Павел Горшков, речь о реконструкции одного из основных элементов районного Монумента Славы – панно – зашла во время визита в Первомайский район вице-мэра Но-

восибирска Анны Терешковой. Процесс пошел сразу, но возникли сложности с финансированием. Тогда депутаты пошли в мэрию и попросили ускорить процесс. Они обосновали это тем,

что в 2023 году район отмечает юбилей, а без памятника праздник получится неполноценным. Просьба народного избранника была услышана.

– Из бюджета выделили часть средств. Всего на реконструкцию потребовалось четыре миллиона рублей. Но подрядчик любезно согласился выполнить все работы. Я так понимаю, с ним рассчитываются частями. Осталось только спилить старые деревья и на их место высадить крупномеры и средние по высоте деревья и завершить работы по благоустройству. Это будет реализовано в 2023 году за счет средств на обращения граждан, – рассказал Павел Горшков.

Самым сложным моментом реконструкции стал ремонт панно.

– Здесь тонкий металл. Нескольких кусков для всей пло-

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Торжественная церемония в честь открытия обновленной мемориальной доски в честь Героя Советского Союза Александра Аксенова прошла в сентябре этого года. Участие в церемонии принял депутат Павел Горшков.

Старший лейтенант Красной Армии Александр Аксенов прожил короткую, но яркую жизнь – в армию был призван еще до Великой Отечественной войны, воевал на Северо-Западном и Степном фронтах. Степной фронт действовал в Центральной России и на Восточной Украине, его бойцы во второй половине 1943 года форсировали Днепр. Рота старшего лейтенанта Аксенова успешно преодолела днепровский рубеж, но около деревни Верхнекаменистая Днепропетровской области вступила в неравный бой с танками «Тигр». В критический момент Александр бросился с гранатой на вражеский танк – за этот подвиг он посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Отмечалось, что форсирование Днепра – а река достигает трех километров в ширину и правый берег значительно выше левого – стало примером массового героизма советских солдат и офицеров. Было создано в общей сложности 23 плацдарма, в итоге 6 ноября 1943 года Красная Армия зашла в Киев. 2500 красноармейцев стали Героями Советского Союза за мужество, проявленное в ходе форсирования Днепра и последующих боевых действий – это было самое массовое присвоение столь высокого звания. Одним из таких героев стал Александр Аксенов.

Об этом вспоминали на торжественной церемонии посвященной открытию



Реконструированная стела в честь Героя Советского Союза Александра Аксенова

после капитального ремонта мемориальной доски, посвященной Александру Аксенову, осуществленного на средства, собранные спортивным клубом «Первомаец» (спортивный клуб «Первомаец» взял шефство над мемориальной доской, поскольку она расположена рядом с залом бокса). Среди гостей – участник Великой Отечественной войны Михаил Иванович Мордвинов, представители администрации района, предприятия, курсанты, школьники, спортсмены.

Депутат Павел Горшков был как раз одним из инициаторов обновления мемориальной доски. Он поблагодарил первомайцев за то, что эта идея приобрела народный характер:

– Очень приятно, что она воплотилась в жизнь. Первомайский район всегда славился неравнодушием жителей. Я уверен, что дружба победит все трудности и невзгоды, и мы справимся сообща с любыми проблемами.

После этого состоялась торжественная церемония возложения цветов и выступление творческих коллективов района.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## НАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

**В рамках выполнения наказов избирателей Павлу Горшкову в августе 2022 года во дворе дома №32 по улице Героев Революции началась работа по замене асфальта и организации парковочных мест.**

Дом №32 по улице Героев Революции был построен в 2004 году,

в нем 10 этажей и 134 квартиры. Он делит двор с другой десятиэтажкой – домом №8 по улице Марии Ульяновой, где имеется 79 квартир. Эти цифры говорят о такой проблеме, как большое количество машин во дворах.

В 2022 году по наказу, данному Павлу Горшкову, во дворе двух десятиэтажек стартовали работы по замене асфальта и обустройству парковочных карманов.

– Уверен, что выполнение данного наказа частично разгрузит автомобильное напряжение в данном дворе, – отметил депутат.



Наш Монумент Славы

щади панно не хватало. Мало того, что куски металла нужно было аккуратно восстановить, так еще нужно было этот металл специальным составом покрыть и покрасить. В нашем городе не так много людей, которые умеют с этим работать, – добавил Павел Горшков.

Столица добавить, что строительство первомайского Монумента Славы было по-настоящему объединяющим моментом: в работах принимали участие завод ЖБИ-2, локомотивное депо, Электровозоремонтный завод. Депутат уверен: реконструкция мемориала также может объединить жителей района.

## КУЛЬТУРА

# НОВЫЙ ДОМ ДЛЯ КНИГ

**Важное событие для любителей чтения произошло в сентябре 2022 года — по национальному проекту «Культура» была отремонтирована библиотека имени Володи Дубинина. На открытие приехали мэр Новосибирска Анатолий Локоть и депутат Павел Горшков.**

На средства из федерального бюджета приобретены техника, мебель, пополнен книжный фонд. Деньги из городской казны были

направлены на капитальный ремонт, обновление пожарной и охранной систем, покупку изданий и электронных ресурсов. Особенностью библиотеки стала ее «древнерусская» направленность, в ней даже открылся музей «На острове Буяне», который позволит как детям, так и взрослым ознакомиться с былинами, славянскими сказками и легендами в атмосфере старой избы.

— Мы очень трепетно относимся к библиотекам в нашем городе. Новосибирск — город высокой культуры, и без развития библиотечного дела представить его жизнь невозможно. Конечно, сейчас не обойтись без современных технологий, но все же в центре библиотеки всегда остается книга. Именно книга, чтение развивает ребенка, учит его логично мыслить, учит родному языку и русской культуре. Наше сокровище — это классическая русская литература. Хотелось бы, чтобы ребятишки имели к ней доступ, — подчеркнул присут-



Выступает мэр Анатолий Локоть

ствовавший на открытии мэр Анатолий Локоть.

Для посетителей оборудованы «Парк эрудитов» (для людей с ограниченными возможностями), «Арт-территория», «Молодежный квартал», «Остановка заботливых родителей» — книги по семейной психологии и педагогике. Для детей в библиотеке даже создан специальный игровой уголок.

Депутат Павел Горшков давно взаимодействует с коллективом библиотеки. Так, в сентябре 2021 года он встречался с сотрудниками учреждения, были намечены направления совместной работы. Естественно, он принял участие в церемонии открытия обновленной библиотеки и от лица Депутатского центра вручил благодарственное письмо заведующей филиалом Нелли Зацепиной.

## АКТИВНАЯ ЖИЗНЬ

## «КРАСНЫЙ» — МОЛОДЕЖИ!

**В июне 2022 года состоялось долгожданное открытие нового молодежного пространства «Арт-Цех «Красный» — филиала молодежного центра «Дом Молодежи», расположенного по адресу ул. Красный Факел, 43. Участие в мероприятии принял депутат Павел Горшков, от Депутатского центра был вручен сертификат на 100 тысяч рублей.**

На реализацию проекта ушло три года: под молодежный центр было необходимо переделать помещение бывшего продовольственного магазина. На эти цели потрачено 24 миллиона рублей: проведена перепланировка, заменена крыша и все коммуникации, сделан современный ремонт. В центре — три локации: «МузЗавод», «Творческая мануфактура», «Креативный комбинат». Как видно по названиям, чувствуется влияние революционного авангарда 1920-х годов.

Открытие первого в районе современного молодежного пространства стало значимым событием: среди гостей — мэр Анатолий Локоть, его заместитель Анна Терешкова, депутат Павел Горшков, представители администрации Первомайского района. А уже осенью 2022 года в «Красном» прошел первый Форум молодежи района. Его участники активно работали с ведущими специалистами в сфере предпринимательства, волонтерства, трудоустройства, детско-родительских отношений.

Среди других мероприятий, уже прошедших в молодежном пространстве: районный фестиваль «Мой папа лучше всех», посвященный Дню отца, «Конвейер про-



ектов» районного Дома молодежи, «Вечер друзей». В ноябре прошлого года именно в «Красном» состоялась выставка Михаила Паршикова, известного новосибирского художника, чьи работы хранятся в разных фондах, музеях и частных коллекциях мира.

Так что современные решения действительно позволили объединить молодежь Первомайского района с различными увлечениями, стать точкой притяжения талантливых, целеустремленных и креативных людей.



Арт-цех Красный начал свою работу



## СПОРТ

## СТАДИОН — НАРОДУ

**Крупнейший стадион Первомайского района носит гордое название «Локомотив», отражающее вклад железной дороги в развитие территории. С 1950 года здесь проводятся массовые мероприятия, крупные спортивные состязания, а в августе 2015 года он официально перешел в муниципальную собственность. Сохранению его статуса как объекта, способствующего поддержке здорового образа жизни, помогает поддержка депутатов.**

Так, еще в период избирательной кампании Павлу Горшкову был дан наказ — «произвести напыление резинового покрытия на боковом секторе спортивного ядра с нанесением разметки на стадионе «Локомотив». Его выполнение состоя-



Стадиону — новые ворота

лось в июле 2022 года. Кроме того, за счет средств на обращения граждан были приобретены три пары ворот для мини-футбола. Теперь местные жители и профессиональные спортсмены могут заниматься любимыми видами спорта и проводить время на обновленном стадионе.

А зимой прошлого года на «Локомотиве» возобновился чемпионат района по мини-футболу на снегу. Павел Горшков напомнил, что эта традиция была связана еще с советским временем — состязания курировало Министерство путей сообщения.

Соревнования решили возродить. Ведь футбол на снегу как минимум интересная игра, создающая необычную атмосферу.

— Мы привлекали трактор, он укатывал снег, и в 2021 году провели первый после длительного перерыва турнир. В 2022 году спортсмены встретились во второй раз. Приняли участие восемь команд из Первомайского района, одна из Кольцово, — добавил Павел Горшков.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ

**Первомайский район по праву считается одним из самых «зеленых» в городе. Уход за деревьями и кустарниками во многом зависит от деятельности МАУ «Горзеленхоз», с которым тесно взаимодействует Депутатский центр Первомайского района и лично депутат Павел Горшков.**

В декабре 2022 главный агроном Первомайского участка МАУ «Горзеленхоз» Татьяна Алексеевна Герасимова вручила благодарственное письмо депутату Павлу Горшкову за оказанную материальную поддержку в проведении ремонта бытового помещения по адресу: ул. Эйхе, 13.

За счет средств на работу с обращением граждан в помещении были заменены окна, входная дверь, отремонтирована душевая, приобретен хозяйственный инвентарь. Кро-



Вручение благодарности от МАУ «Горзеленхоз» Павлу Горшкову

ме того, мэрия Новосибирска выделила «Горзеленхозу» автомобиль УАЗ и снегоуборочную машину. Взаимодействие Депутатского центра и учреждения, от которого зависит состояние зеленых зон района, будет продолжаться и далее.